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Pabouas mporpamma coctapiena va ociose @I'OC BO no HanpaBIeHHIO MOATOTOBKY (CHELH-
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1 Henu ocBOeHMS TUCHUILIHHBI (MOIYJIA)

Lenstmu ocBoeHMsI TUCHUTUTUHBI «OCHOBBI MAIIMHHOTO O0YUYEHUS» SIBJISIOTCS:
dbopMUpOBaHHE y CTYICHTOB NMOHUMAaHHUS COBPEMEHHON METOOJOTUU MAIMHHOTO O0ydYe-
HUS;
(hOpMUPOBaHHE y CTYJACHTOB yMEHHUS MPUMCHITH COBPEMCHHBIE HEYETKOJOTHYECKHE H
HEWPOCETEBBIE METO/BI;
(dhopMUpOBaHHE Y CTYJIEHTOB HAaBBIKOB OCO3HAHHOTO BbIOOpa U 3PPEKTUBHOTO MPUMEHEHUS
COBpPEMEHHBIX MPOTPaAMMHBIX CPECTB.
JI1st foCTHKEHUs TTOCTaBICHHBIX 1eeil B Kypce «OCHOBBI MAIIMHHOTO OOYYEHHS» PElIatoTcs
3aJ1a4u:
U3Y4YEHHE METOJI0JIOTUYECKUX OCHOB MAIIMHHOTO 00Y4YeHHUS;
U3Y4YEeHHE aITOPUTMUYECKUX OCHOB MAITMHHOTO O0Y4EHHUS;
OCBOEHHUE COBPEMEHHOTO NMPOTPAMMHOI0 00ECIICUEHHUS, PEATU3YIOIIET0 METOAbI MAIIMHHOTO
o0y4eHUHI.

2 MecTo TUCHUILINHBI (MOYJIs1) B CTPYKTYpe 00pa30BaTe/ibHOM NPOrpaMMbl
NMOAr0TOBKH 0aKajaBpa (MarmcTrpa, Ceumajaucra)

HI/ICHI/IHHI/IHa «OCHOBBI MallIMHHOTO 06y‘~IeHI/I${» BXOIUT B BAPUATHBHYIO Y4CThb 610ka 1 06pa—

30BaTeJIbHON IIPOrPaMMBlI.

Z[J'ISI HU3YUCHUA NUCHUIIINHBI HCO6XOI[I/IMBI 3HaHUA (YMeHI/IH, BJ'IaI[eHI/IFI), C(i)OpMI/IPOBaHHLIe B

pe3ysabTaTe U3YYCHHS CICAYIOMUX JUCIUIUINH:

¢bunocodpun (6a3oBast yacte 610ka 1 oOpazoBaTenbHON IMpOorpaMMmsel). 3HaAHUS, MOTyYECHHbBIC
IIPU U3YYEHUH JaHHOW JMCLUIUIMHBI, TO3BOJAT OOYyYAIOUIMMCS OCBOUTH OCHOBBI IHCTEMO-
JIOTHH, HEOOXOTUMBIE JIUTsl TOHMMAaHUSI METOIOJIOTHH WH(OPMAITHOHHOTO TTOMCKa,;
MaremaTuku (6a30Bast 4acTh 0J0Ka 1 00pa3oBaTenbHON MPOrpaMMbl). 3HAHUS, YMECHUSI U Blia-
JIeHUs, TTOJIy4YeHHbIE TIPU U3YYEHUHU JaHHOM AMCUUIUIMHBI, TO3BOJAT 00y4YarOIIUMCsl OCBOUTH
MaTeMaTHYeCKUH anmapar HHPOPMAIMOHHOTO MTOUCKA;
uHpopmatuku (6a3zoBas yacTh Onoka 1 oOpa3oBaTenbHON MporpamMmbl). 3HaAHHUS, YMEHUS U
BJIaJICHUSI, TTIOJIyY€HHbIE TP U3YYE€HUH JaHHOW TUCHMIUIMHBIL, SBISIOTCS OCHOBOH Uil OCBOE-
HUS cpelcTB 00paboTKu MH(GOpPMaIMU B COOTBETCTBUHM C METOAOJIOrHEl MHPOPMAIIIOHHOTO
TIOUCKA,
MPUKJIAJHOTO MporpaMMupoBanust (6a3oBas yacTh Oj0ka 1 0OpazoBaTeNbHON MPOrpamMMmbl).
3HaHUs, YMEHHS W BIIQJICHUS, TIOJTYYCHHBIC IPU W3YYCHUH JaHHOW JIMCUUTUINHBI, SBIISTFOTCS
OCHOBOH JIJIs1 OCBOEHUSI METOJ/I0JIOTUHU pa3pabOTKH MporpamMm B 06JacTi MHPOPMALIMOHHOTO
TTOMCKA.

3HaHus (YMEHHMs, BIaJIEHUs), MOJyYeHHbIE NPH U3y4eHUU JaHHOM IUCIMIUIMHBI OyIyT HE0O-

XOJIUMBI JJISI BBITIOJTHEHUS BBIMTYCKHOM KBATM(DUKAITMOHHON pabOTHI.

3 Komnerenuun ody4aromerocsi, popmupyemsbie B pe3y/ibTaTe 0CBOCHHUS
AUCHUILIMHBI (MOYJIs) ¥ IUVIAHMPYeMble pe3yJabTaThl 00y4eHust

B pe3yiibTaTe OCBOCHUA AUCHUIIJIMHBI (MOIIy.]'I}I) «MeTtoabl HCI\/'IPOKOMHBIOTCpHOF 0 MOJCIIMPO-

BaHM» 00yUaIOMIUNCS TOJDKEH 00J1a1aTh CIeTYIOIUMHA KOMIIETCHITUIMU:

CrpyKTypHBII

DIIEMEHT [Tnanupyemble pe3ynbTaTbl 00yUeHHs

KOMIICTCHIIN

[TIK-2. O6mamaer cmocoOHOCTHIO pa3pabdaThIiBaTh KOMIIOHEHTHI anmapaTHO-ITPOTrPAMMHBIX KOMILICK-
COB U 6213 JaHHBIX, UCIIOJIb3YsA COBPEMCHHBIC HHCTPYMCHTAJIBHBIC CPCACTBA U TCXHOJIOTUH MPOrpam-
MUPOBaHHSL.

3HaTh

— OCHOBHBIC TIPUHIMIIBI aHajau3a WHGOpMAIKMK; OCHOBBHI KoHIenmuii Data
Mining, Text Mining, WEB Scraping;




CTpyKTypHBII
DIIEMEHT
KOMIIETEHIINH

[TnaaupyemMble pe3ynbTaThl 00yUCHHS

COBPEMEHHBIE METO/Ibl MATKUX BBIYUCICHHUM, MPUMEHSIEMbIX NPU UHTEIUICKTY-
aIIbHOM aHalin3e nHpopMaIuu;

COBPEMEHHBIC CpEJICTBAa TIYOOKOro OOYYEHHS W METOJOJIOTHIO MX MPUMEHE-
HUSL

YMmern

BBIOMPATh MPUEMIJIEMBIE AITOPUTMBI U TPUMEHSTh UX JUUISl PEIICHUS] KOHKPET-
HBIX 337124 00paboTKH HHpOpMALINY;

CaMOCTOSATENILHO KOHCTPYHPOBATh aITrOPUTMBI 00pabOTKH WHPOPMAIMK B He-
CTaH/IaPTHBIX CUTYaIUsIX;

KOHCTPYUPOBATh CIOXKHBIE MYJIbTHIIAPAIUTMEHHBIEC AITOPUTMBI JUIsl aHAIH3a
Pa3HOPOJHON M HECTPYKTYPUPOBAHHON MH(OPMAIHH.

Bnanets

HaBBIKAMHU IIPUMEHEHUS TIPOTPAMMHBIX CPEJICTB aHaJIHM3a HH(OPMAIIHH;

HaBBIKaMH HaCTpOﬁKH CJIOKHBIX CUCTCM aHaIn3a I/IH(bOpMaHI/II/I;

HaBbIKaMU pa3pabdOTKH MPOTPAMMHBIX CPEJICTB aHAIHM3a HHPOPMAIIHH.

OIIK-5 O6nagaer cnocoOHOCTBIO pelaTh CTaHJapTHBIE 33/1a41 IPO(HECCUOHATBHOMN 1EATEIbHOCTH
Ha OCHOBE MH(POPMAIIMOHHON 1 OnOIMorpadnIeckoil KyIbTyphl ¢ IPUMEHEHNEM HH()OPMAITMOHHO-
KOMMYHUKAIIHOHHBIX TEXHOJIOTHI M C YYE€TOM OCHOBHBIX TpeOoBaHMIi MH(pOpManoHHOH 6e30macHo-

CTH.
3Harh — OCHOBHBIE IPUHIIMITBI MAIIMHHOTO O0yUYEeHHS;
— COBpPEMEHHbIE UHTEJUIEKTYaIbHbIE TEXHOJIOTUH MAIIMHHOTO O0y4YeHUS;
— METOJOJIOTHIO COBEPIIEHCTBOBAHNUS CUCTEM MAITMHHOTO O0Y4YEHHS.
YMeTh — BbIOMpATh KOHLENIMIO MOCTPOCHUS MOJIENTM MHTEIUIEKTYaIbHOW CHCTEMBI aHa-
713a UHGOPMAIMH, COOTBETCTBYIOLIYIO TOCTABICHHOM MPHUKIIAHON 3a/1a4e;
— BBIOUpATh AITOPUTMBI BepUPHUKAIUU (YHKIMOHUPOBAHUS MOJENEN aHaiu3a
nH(}OpMaILINH.
Braners — HAaBBIKAMM NPUMEHEHUS MPOrPaMMHOI0 00eCIeYeHHs] MHTEJUIEKTYalbHbIX CH-

CTeM JUIsl pa3paboOTKU CPEJICTB aHalIn3a HH(OpMaLny;

HaBBIKAMU OCYIIECTBJICHUSI HACTPOWKM M BepU(UKAIMKM MPOTrpaMMHOIo obec-
MEYEHUS] MHTEJUIEKTYaJbHBIX CUCTEM JJIS pa3pabOoTKu UM (PyHKIIMOHUPOBAHUS WH-
TEJUIEKTYaJIbHBIX MOJieiel aHanu3a nHpopMaluy,;

HaBBIKAMU OCYILIECTBICHUS MOJU(PHUKAIMK TPOTPAMMHOI0 00ECreueHUs] HWH-
TEJJIEKTYAIbHBIX CHCTEM JJIsl pa3paboTKU U (YHKIMOHUPOBAHUS UHTEIIEKTYyalb-
HBIX MoJIeJIel aHann3a HHPOpMaIiH.

OK-6 OOnanaer
STHUYECKHE, KOH

CITOCOOHOCTBIO pa6OTaTB B KOJUICKTHUBEC, TOJICPAaHTHO BOCHpPHHHUMAA COLMUAJIBHBIC,
CCCHOHAJILHBIC U KYJIbTYPHBIC pa3JINiusl.

3HaTh

OCHOBHBIC ITPUHIUIIBI OpraHu3alu 1 q)yHKHI/IOHI/IPOBaHI/IH MHKpOCOIIMYMaA,
MCTOABI TPCAOTBPALLICHUA U PA3PCIICHUA KOH(I)JII/IKTOB;
MCTOHOJIOTUIO COLIMAJIBHOI'O TPOCKTUPOBAHU .

YMeTh — aHaJM3UPOBATH COCTOSHUE KOJUIEKTUBA,
— HaXOJHUTh CHOCOOBI pelIeHUs] KOHKPETHBIX KOHQIUKTHBIX CUTYAlIHA;
— IPOEKTUPOBATH PA3BUTHE KOJUIEKTHBA B JKEJIATEILHOM HANIPABJICHUM.
Braners — HaBBIKAMM MEKKYJIbTYPHOU KOMMYHHUKALUU;

HaBbBIKAMU BBICTPAWBAHUSA CUCTCMBI CTaOMIBLHOTO Pa3BUTHA B KOJIJICKTHUBC,
HaBbIKaAMU ONTHMAJIBHOI'O HEJICTIOJAaraHus JIsI KaKA0ro COTpyAHHUKa U BCCTO
KOJIJICKTHUBa




4 CTpyKTypa U cojlepKaHue TUCHMILTHHBI (MOTYJIs1)

OO01mast Tpy1I0€MKOCTh TUCIUTUINHBI COCTABIISIET 4 3a4eTHBIE equHUIbl 144 akaja. 4aca, B TOM YHCIIE:

— KOHTaKTHas pabota — 55 akaJ. 4acosB:
— ayaurtopHas — 54 akaj. yaca,
— BHeayauTOpHas — 1 akaj. gac

— caMocTosTeIbHas pabora — 89 akas. Jacos.

AynutopHas

KOHTaKTHasi pabota
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1. Pazgen 1. Benenne B Meroasl ma-| 7
ITMHHOTO 00yUYeHUSI.
1.1. Tema. OcHOBBI pabOTHI C TEKCTOBOM| 7/ 2 4 8 CamocTosiTeIbHOE U3yUEHUE becena — oOcyxnenue. OK-6 - 3y8
uHpopManuen. yueOHOI U Hay4dHOH TuTeparypsl. | Y CTHBIN orpoc. OIIK-5 —
38
1IK-2 — 3y8
1.2. Tema. Ananu3 uapopmanuu Ha oc-| 7 2 4 8 CamocTosTenbHOE U3yUEHUE becena — oOcyxaenue. OK-6 - 3y8
HOBE MEPCENTPOHBIX MOJIETEH y4eOHOM M HAay4YHOU JIUTEepaTyphl. | AHAIIU3 IporpaMmHoro koaa. |OIIK-5 —
[ToaroToBka k 1abopaTtopHoMy | YCTHBIH ompoc. 36
3aHATHUIO. IIK-2 — 3y8
Beinonnenue nabopaTopHoii pa-
OOTHI.
Hroro no pasneny 7 4 8 16 IIpoBepka MHANBHIYAJIB-
HBIX 3aJaHUIl
2. Paznen. Ananu3 TtekcroBoil umHOp-| 7
Maluu.
2.1. Tema. AnHamu3 «cwIporo» Tekcra.| 7 2 4 10 CamocTosiTenbHOE U3yUEHUE becena — oOcyxaeHue. OK-6 - 3y8
Toxkenmsamusi. Pabora ¢ xopmycamu y4eOHOM 1 HAyYHOU JIUTEepaTyphl. | AHAIIU3 IporpaMmHoro koaa. |OIIK-5 —
TekcToB IIporpammuble cpencTBa Juis IToaroroBka k 1abopatopHomMy | YCTHBIN onpoc. 3)6




AynutopHas

KOHTaKTHasi pabota
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paboThI ¢ TEKCTaMHU. 3aHATHIO. IIK-2 — 3y8
Bremonnenune naboparopHoil pa-
OOTHI.
2.2 Tema. AHHOTHpOBaHHUE TEKCTOB. 3a-| 7 2 4 10 CamocTosTenbHOE U3yUYEHUE becena — oOcyxaeHue. OK-6 - 3y6
Ja4y aHaJM3a TEKCTOBOW HH(OPMAIIWH. y4eOHOM M HAy4YHOU JUTEepaTyphl. | AHAIIU3 IporpaMmHoro koaa. |OIIK-5 —
Crneuuncduka pabotel ¢ uHPOpPMALHEH, [ToaroroBka k maboparopHomy |YCTHBIN ompoc. 3)8
pa3MmeleHHou B cetu VIHTEpHET. 3aHATHIO. IIK-2 — 3y8
Bremonnenue naboparopHoil pa-
OOTHI.
Hroro no pazneny 7 4 8 20 IIpoBepka MHAUBUIYAJIb-
HBIX 3aJaHul
3. Pasmen. HeiipoceteBbie MeTOnBl U3-| 7
BnedeHus uHpopmanuu. Hederkomnoru-
YeCKUEe METOJIbI M3BIICUCHUS HH(OpMa-
117058
3.1. Tema. AcconmaTuBHBIC HEHUPOHHBIC| 7 2 4 12 CamocTosTenbHOE U3yUeHUE becena — oOcyxnenue. OK-6 - 3y8
CeTH B 3a/layax M3BJeueHus uHpopma- yueOHOM U HAyYHOU JIUTEepaTypsl. |AHAIU3 porpaMMHoro koaa. |OITK-5 -
1005078 [ToaroroBka k 1aboparopHoMmy | YCTHBIHN ompoc. 3y8
3aHATHIO. IIK-2 — 3y8
Brimonnaenune mabopatopHoii pa-
OOTHI.
3.2. Tema. HeueTkomornaeckue MeToabl| 7 2 | 421 14 CamocTosTenbHOE U3yUYeHUE becena — oOcyxnenue. OK-6 - 3y8
B 3aJla4ax U3BICYCHUs MH(DOpMAIIHH. yueOHOM U HAyYHOU JTUTepaTypsl. |AHAIU3 IporpaMMHoOro koaa. |OITK-5 -
[TonroroBka k maboparopHoMy |YCTHBIN onpoc. 38
3aHATHIO. IIK-2 — 3y8
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HToro 3a cemectp 18 [36/141 89 3auer
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5 Oopa3oBaresibHbIC U HH(POPMALIMOHHBIE TEXHOJIOTHH

1. TpaagnuuoHHBbIe 00pa3oBaTeJbHbIe TEXHOJOIMH OPUEHTUPYIOTCS Ha OPraHU3aLUI0
00pa30BaTeNbHOTO IpoLEecca, NPEANOIaraolyo IpsIMyl0 TPAaHCIIALUIO 3HaHUN OT MpernojaBa-
TeJIA K CTYINEHTY (IPEUMYIIECTBEHHO Ha OCHOBE OOBSCHHUTEIbHO-WIIFOCTPATUBHBIX METOJOB
oOyueHust). YueOHast AEATEIbHOCTh CTYJACHTa HOCHT B TaKUX YCJIOBHSX, KaK MPaBHJIO, PEMpO-
JYKTUBHBIN XapakKTep.

®opMblI Y4eOHBIX 3aHATHIH C HCIOJIB30BAHNEM TPAAUIIMOHHBIX TEXHOJIOTHIi:

HNudopmannonHas JeKIus — MocIe10BaTelbHOE U3JI0KEHNE MaTepuaia B JUCIMILIMHAD-
HOU JIOTHKE, OCYIIECTBIIIEMOE MPEUMYIIECTBEHHO BepOAIbHBIMU CPEACTBAMU (MOHOJIOT TPEIo-
JlaBaTers).

Cemunap — Oecena mpenojaBaressi ¥ CTYACHTOB, OOCYXKICHHE 3apaHee IMOATOTOBICHHBIX
COOOLIEHNH O KaXXJIOMYy BOIIPOCY IIaHA 3aHATUS C €UHBIM Ul BCEX NEPEYHEM PEKOMEH]ye-
MO 00513aTEIbHON U IOTIOJTHUTEIbHON JTUTEPATYPBHI.

[TpakTHdeckoe 3aHATHE, MOCBSIIEHHOE OCBOCHUIO KOHKPETHBIX YMEHUN M HaBBIKOB IIO
IPEJIOKEHHOMY aJITOPUTMY.

JlaGopatopHasi paboTa — opranu3zaius yueOHo paboThl ¢ pealbHbIMU MaTepUAIbHBIMU U
MH(OPMALMOHHBIMU OOBEKTaMH, SKCIIEPUMEHTAIbHAs padoTa C aHAJIOTOBBIMH MOJEISIMHU pe-
QJIBbHBIX OOBEKTOB.

2. TexHoJsiornu npod/1eMHOro 00y4eHHsl — OpraHu3anus 00pa30BaTEIHLHOTO IMPOLECcCa,
KOTOpasi MpEAIoiaraeT MOCTaHOBKY MPOOJEMHBIX BONPOCOB, CO3JaHUE YUEOHBIX MPOOIEMHBIX
CUTyalui AJI CTUMYJIMPOBAHUS aKTUBHOM 1103HABATEIbHOM JEATEIbHOCTU CTYEHTOB.

3. UHTepakTHBHBbIE TeXHOJOIMH — OpraHu3alus o0pa3oBaTeIbHOIO Ipolecca, KOTopas
IpejroiaraéT akTUBHOE M HEIMHEWHOE B3aUMOJICHCTBUE BCEX YYaCTHHMKOB, JOCTHMIKEHHE Ha
3TOH OCHOBE JINYHOCTHO 3HAYMMOTO JUIsl HUX 00pa3oBaTesbHOro pesynbraTta. Hapsny co cneru-
QIU3UPOBAHHBIMU TEXHOJOTUSMHU TAKOT'O POJA MPUHIUI MHTEPAKTUBHOCTH IPOCIIEKNUBAETCS B
OOJIBIIMHCTBE COBPEMEHHBIX 00Pa30BaTENIbHBIX TEXHOJIOTUI. IHTepakTUBHOCTD MOJpa3yMeBaeT
CyOBEKT - CyOBEKTHbIE OTHOILIEHUS B X0/1€ 00pa30BaTENIbHOIO Mpoliecca U, Kak CIeACTBUE, Gop-
MHUpPOBaHHME CaMOPa3BUBAOLIEICS NH(OPMAIIMOHHO-PECYPCHOM CpeIbl.

®opMbl y4eOHBIX 3aHATHI € MCIOJb30BAHMEM CHENHATN3HPOBAHHBIX HHTEPAKTUB-
HBIX TeXHOJIOTHH:

Jlexuus «0OpaTHOM CBS3M» — JNEKUUSA—TIPOBOKAIUsS (M3JI0’)KEHUE MaTepuaia Cc 3apaHee 3a-
IUIAaHUPOBAaHHBIMM  OIIMOKaMM),  JIeKUusA-Oecena,  JIGKUMA-AUCKYCCHs,  JIEKIMs—IIpecc-
KOH(EepeHIIHUsL.

4. UHpopMallMOHHO-KOMMYHHKAIMOHHBIE 00pa3oBaTe/ibHble T€XHOJIOTMH — OpIraHu-
3anus 00pa3oBaTeNIbHOTO Ipollecca, OCHOBaHHAsi Ha MPUMEHEHUHU CHElMaTU3UPOBAHHBIX MPO-
IPaMMHBIX CPeJl U TEXHUYECKUX CPEJICTB paboThl ¢ HHpOpMalLneH.

6 YuedHo-MeTOIMYECKOE 00ecTeueHne CaMOCTOSITeIbHOM PadoThl 00yYaIOLIUXCS

3ananue k 1adopaTopHoii padore Mo Teme:
OcHoOBBI pa00THI € TEKCTOBOI HHpOPMALHEH.
Jlana mporpamma Ha si3bike Python. [Ipoananu3upoBarh TEKCT mporpamMmbl. BeITONHUTE 00pa-
IIICHUE K HEWl B COOTBETCTBHUHU C 3a/laHUEM.
1.
def myStr():
"""This is the program myStr"™
s = 'Crpoka’
st = type(s)
print(s)
print(st)
scl = s.encode(encoding = "cp1251")
print(scl)



sc2 = s.encode(encoding = "utf-8")
print(sc2)

| def myStr():

s = bytes("ctp str", "cpl1251")
print(s[0],s[5],s[0:3],5[4:7])
print(s)

| def myStr():

sl ="cTpoka"

11 =len(sl)

print(sl, I11)

s2 = bytes("crpoka”, "cpl251")
12 = len(s2)

print(s2, 12)

s3 = bytes("crpoxka”, "utf-8")
I3 = len(s3)

print(s3, 13)

| def myStr():

s = bytearray("str", "utf-8")
print(s)

s[0]=49

print(s)

s.append(55)

print(s)

| def myStr():
s1 = str(b"\xf1\xf2\xf0\xee\xea\xe0")

print(sl)

s2 = str(b"\xf1\xf2\xf0\xee\xea\xe0", "cpl252")
print(s2)

| def myStr():

objl = bytes("ctpokal", "utf-8")
obj2 = bytearray("crpoka2", "utf-8")
print(obj1)

print(obj2)

s1 = str(obj1, "utf-8")

s2 = str(obj2, "utf-8")

print(s1)

print(s2)

stl = str(obj1,"ascii","ignore")



st2 = str(obj1,"ascii","replace")
print(stl)
print(st2)

1.
def myStr():

"""This is the program myStr™""
objl = bytes("cTpokal", "utf-8")
0bj2 = bytearray("crpoka2", "utf-8")
stl = str(obj1,"ascii","ignore")
st2 = str(obj1,"ascii","replace")
print(stl)
print(st2)
st3 = str(obj1,"cp1251","ignore")
st4 = str(obj1,"cpl251","replace™)
print(st3)
print(st4)
st5 = str(obj1,"utf-8","ignore™)
st6 = str(obj1,"utf-8","replace")
st7 = str(obj1,"utf-8","strict™)
print(st5)
print(st6)
print(st7)

def myStr():
"""This is the program myStr™""
s1 ='ctpokal\ncTpoka2'
print(sl)
s2 = "crpokal\nctpoka2"
print(s2)
s3 ="'crpokal\ncTpoka2"
print(s3)
s4 ="""crpokal\ncTpoka2"""
print(s4)
sS=r"""crpokal\nctpoka2"""
print(s5)

def myStr():
"""This is the program myStr™™"
sl ="74'
print(sl)
s2 ='\x6a’
print(s2)
s3 ='\u043a’
print(s3)

10.
def myStr():
"""This is the program myStr"™
s = 'Python'
print(s)



sl =g[::-1]
print(s1)

s2 ="J'+s[1::]
print(s2)
p='yins
print(p)

3agaHue K 1abopaTtopHoil paboTe o Teme:

AHaJau3 HH(OpMaLUM HA OCHOBE NepPCcenTPOHBIX MO/IeJIeil.
JlaHa camMoHacTpauBaroliascsi nporpamMma Ha si3bike Python. Ilpoanann3upoBaTh TEKCT Mpo-
rpamMmbl. BeIOTHUTE oOpaieHre K Hell B COOTBETCTBUH ¢ 3anaHueM. I1yTs k ¢aitiam ¢ ucxon-
HBIMU JIaHHBIMU T10JIb30BaTelb 33a€T CAMOCTOSITEIIBHO.

import numpy as np

from numpy.random import seed

import pandas as pd

import matplotlib.pyplot as plt

from matplotlib.colors import ListedColormap

class Perceptron(object):
def __init_ (self, eta=0.01, n_iter=10):
self.eta=eta
self.n_iter=n_iter

def fit(self, X,y):
self.w_ = np.zeros(1 +X.shape[1])
self.errors_ =]

for _in range(self.n_iter):
errors=0
for Xi, target in zip(X,y):
update = self.eta * (target-self.predict(Xi))
self.w_[1:] += update*Xi
self.w_[0] += update
errors += int(update != 0.0)
self.errors_.append(errors)
return self
def net_input(self, X):
return np.dot(X,self.w_[1:]) + self.w_[0]

def predict(self, X):
return np.where(self.net_input(X) >=0,1,-1)

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
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plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor’)
plt.show()

ppn = Perceptron(eta=0.1,n_iter=10)

ppn.fit(X,y)

print(ppn.errors_)

plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")

plt.show()

.fname:r'c:/ Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x", label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.05,n_iter=50)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker='0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.09,n_iter=170)
ppn.fit(X.y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
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plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor’)
plt.show()

ppn = Perceptron(eta=0.2,n_iter=7)

ppn.fit(X,y)

print(ppn.errors_)

plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")

plt.show()

.fname:r'c:/ Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.09,n_iter=15)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color='magenta’, marker="0", label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.08,n_iter=10)
ppn.fit(X.y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
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plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor’)
plt.show()

ppn = Perceptron(eta=0.05,n_iter=100)

ppn.fit(X,y)

print(ppn.errors_)

plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")

plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.06,n_iter=1000)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.07,n_iter=110)
ppn.fit(X.y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()

10.
fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())

y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
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plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor’)
plt.show()

ppn = Perceptron(eta=0.03,n_iter=190)

ppn.fit(X,y)

print(ppn.errors_)

plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")

plt.show()

3aganue k 1abopaTopHoOii padore 1o Teme:

AHamm3 «cpIporo» tekcra. Tokenusauusi. Padora ¢ kopnycamu tekcroB Ilporpamm-
HbIe CPeCTBa JJIs pa00ThI C TEKCTAMM.

PaccMoTpeTh mpeioKeHHbI pruMep Ha s3bike Python, mpeaHasHaueHHbIH i paboThI ¢
CBIPBIM TCKCTOM M TCKCTOBBIMU KOPITyCaMH.

1.
from nltk.corpus import gutenberg
from nltk import FregDist
def Ling_01():
print(gutenberg.fileids())

def Ling_02():
fd = FregDist()
for word in gutenberg.words(‘austen-persuasion.txt’):
fd.inc(word)
print(fd.N())
print(fd.B())

2.
from nltk.corpus import gutenberg
from nltk import FregDist
def Ling_01():
print(gutenberg.fileids())

def Ling_02():
fd = FregDist()
for word in gutenberg.words(‘austen-persuasion.txt’):
fd[word]+=1
print(fd.N())
print(fd.B())

3.
from nltk.book import *
def Sample_01():
print(textl)
print(text2)
print(text3)

def Sample_02():
C1 = textl.concordance('monstrous')
C2 = text3.concordance('God’)
print(C1)
print(C2)
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4

5

6

7

8

9

from nltk.book import *

def Sample_02():
print("For monstrous’)
textl.concordance('monstrous’)
print("For great’)
text2.concordance('great’)
print('For God")
text3.concordance('God")

from nltk.book import *

def Sample_03():
textl.similar('monstrous’)
text2.similar('little’)
text3.similar('God")

from nitk.book import *

def Sample_04():
textl.common_contexts(['monstrous’, 'very')
text2.common_contexts(['little’, 'great])
text3.common_contexts(['God', 'devil"])

import nltk
def corp_01():
ff = nltk.corpus.gutenberg.fileids()
print(ff)
def corp_02():
emma = nltk.corpus.gutenberg.words(‘austen-emma.txt’)
Il = len(emma)
print(qq)

import nltk
def corp_01():
ff = nltk.corpus.gutenberg.fileids()
print(ff)
def corp_02():
emma = nltk.corpus.gutenberg.words(‘austen-emma.txt’)
Il = len(emma)
print(ll)
def corp_03():
emma = nltk. Text(nltk.corpus.gutenberg.words(‘austen-emma.txt'))
emma.concordance('surprise’)

def WEB_02():
url = "http://gutenberg.spiegel.de/buch/belagerung-von-mainz-3641/1"
# url = "http://gutenberg.spiegel.de/buch/achilleis-7287/1"
html=request.urlopen(url).read().decode(‘utf8")
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print(html[:60])
raw=BeautifulSoup(html, 'html.parser').get_text()
print(raw)

tokenizer = TreebankWordTokenizer()
tokens = tokenizer.tokenize(raw)
tokens = tokens[110:390]
print(tokens)

text = nltk. Text(tokens)

print(text)

conc = text.concordance('gene’)
print(conc)

10.
def Disk_01():

f = open('C:/Python_Prog/Deutsch/Goethe_02.txt','r',encoding="utf-8")

raw = f.read()

print(raw)

f.close()

german_tokenizer = nltk.data.load(
'tokenizers/punkt/german.pickle’)

tokens = german_tokenizer.tokenize(raw)
tokens = tokens[:500]

print(tokens)

text = nltk. Text(tokens)

print(text)

conc = text.concordance('das',lines=100)
print(conc)

3ananue Kk JadbopaTopHoii padore mo Teme:

AHHOTHPOBaHHE TEKCTOB. 3a/Ja4yM aHaJHM3a TeKcToBOi mHPpopmanmu. Cnennduka

padoThl ¢ nHgopMaiueii, pa3memeHHoi B ceTu UHTepHeT.

PaccmoTpeTh npeioxkeHHbIi mpuMep Ha si3bike Python, npenHasHaueHHBIH 11t paboThI ¢

TEKCTOM, pa3MelleHHbIM B IHTepHeT. BeceM nmporpaMMam NpeiecTByeT BbI30B MOTYJICH:

from urllib.request import urlopen
from urllib.error import HTTPError
from bs4 import BeautifulSoup

1.
def scr():
path=r"http://pythonscraping.com/pages/pagel.html"
html=urlopen(path)
print(html.read())

2.
def scr():
path=r"http://pythonscraping.com/pages/pagel.html"
html=urlopen(path)
bsObj=BeautifulSoup(html.read())
print(bsObj.h1)

3.
def scr():
path=r"http://pythonscraping.com/pages/pagel11.html|"
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try:
html=urlopen(path)
except HTTPError as e:
print(e)
else:
if html is None:
print("URL is not found")
else:
bsObj=BeautifulSoup(html.read())

4.
def getTitle(url):

try:
html=urlopen(url)

except HTTPError as e:
return None

try:
bsObj=BeautifulSoup(html.read())
title=bsObj.body.h1

except AttributeError as e:
return None

return title

5.
def scr():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/pagel1.html|"
title=getTitle(url)
if title==None:
print("Title could not be found™)
else:
print(title)

6.

def wscr():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/warandpeace.html”
html=urlopen(url)
bsObj=BeautifulSoup(html)
nameList=bsObj.findAll("span",{"class":"green"})
for name in nameL.ist:

print(name.get_text())

7.
def wscr():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/warandpeace.html"
html=urlopen(url)
bsObj=BeautifulSoup(html)
nameL.ist=bsObj.findAll(text="the prince")
print(len(nameList))

8.
def wscr_03():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/warandpeace.html|"
html=urlopen(url)



bsObj=BeautifulSoup(html)
allText=bsObj.findAll(id="text")
print(allText[0].get_text())

9.
def webscr_01():
url=r"http://en.wikipedia.org/wiki/Kevin_Bacon"
html=urlopen(url)
bsObj=BeautifulSoup(html)
for link in bsObj.findAll("a™):
if 'href' in link.attrs:
print(link.attrs['href')

10.
def wscr():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/warandpeace.html”
html=urlopen(url)
bsObj=BeautifulSoup(html)
nameList=bsObj.findAll("span”,{"class":"red"})
for name in nameL.ist:
print(name.get_text())

3ananue K JadopaTopHoii padore Mo Teme:

AccounaTuBHbIE HEPOHHBIE CETH B 3a/1a4ax U3BJedYeHnsi HHpopManuu.
Jlana camMoHacTpauBaroliascs nporpaMMa Ha si3bike Python. TlpoananusupoBaTh TEKCT MpO-
rpaMMbl. BeIONHUTE oOpaliieHue K Heil B COOTBETCTBUU C 3aJJaHHEM.

class HammingNeuron:

def __init__ (self, weights, next_neuron=None):

self.weights = list()

self.inputs = list()

self.next_neuron = None

for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(0)
self.next_neuron = next_neuron

def change_weight(self, ind_of weight, new_value):
self.weights[ind_of weight] = new_value

def set_input(self, ind_of input, value):
self.inputs[ind_of_input] = value

def set_next_neuron(self, next_neuron):
self.next_neuron = next_neuron

def count_output(self):
res = 1/2 + sum(self.inputs[i] * self.weights[i] for i in range(0, len(self.weights)))/(2 *
len(self.weights))
return res

def get_output(self):
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self.next_neuron.set_value(self.count_output())

class MaxNetNeuron:

def __init__ (self, index, weights, next_neuron):
self.value = 0
self.reinitial_value =0
self.inputs = list()
self.weights = list()
self.layer_neurons = list()
self.index = index
self.next_neuron = next_neuron
for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(None)

def set_layer_neurons(self, layer_neurons):
for n in layer_neurons:
self.layer_neurons.append(n)

def set_value(self, value):
self.value = value
self.reinitial_value = value

def set_only_current_value(self, value):
self.value = value

def set_input(self, ind_of _neuron, value):
self.inputs[ind_of neuron] = value

def count_output(self):
# if first time
if self.inputs[self.index] is None:
return self.value
# if not first time
else:
return self.inputs[self.index] - \
sum(self.inputs[i] * self.weights[i] for i in range(0, len(self.weights)) if i 1=
self.index)

def recount_value(self):
self.value = self.count_output()

def get_output_inside_layer(self):
for nin self.layer_neurons:
n.set_input(self.index, self.value)

def get_output(self):
self.next_neuron.set_value(self.value)

def reinitialize_neuron(self):
self.value = self.reinitial_value
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for i in range(0, len(self.inputs)):
self.inputs[i] = None

class ThresholdNeuron:

def __init_ (self, index, next_neurons):
self.value = None
self.next_neurons = list()
self.index = index
for n in next_neurons:
self.next_neurons.append(n)

def set_value(self, value):
self.value = value

def count_output(self):
if self.value > O:
return 1
else:
return 0

def get_output(self):
for n in self.next_neurons:
n.set_input(self.index, self.count_output())

class OutputNeuron:

def __init__ (self, weights):
self.weights = list()
self.inputs = list()
for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(0)

def set_input(self, index, value):
self.inputs[index] = value

def get_output(self):
return sum(self.weights[i] * self.inputs[i] for i in range(0, len(self.weights)))

class HammingLayer:

def __init__ (self, weights, next_neurons):
self.neurons = list()
for i in range(0, len(weights)):
new_neuron = HammingNeuron(weights[i], next_neurons[i])
self.neurons.append(new_neuron)

def run(self, inputs):
for n in self.neurons:
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for i in range(0, len(inputs)):
n.set_input(i, inputs[i])
for n in self.neurons:
n.get_output()

class MaxNetLayer:

def _init_ (self, next_neurons):

self.neurons = list()

k = len(next_neurons)

for i in range(0, K):
weights = [random.random() * 1/(k - 1) for j in range(0, 1)] + [1] +\

[random.random() * 1/(k - 1) forj inrange(i + 1, k)]

new_neuron = MaxNetNeuron(i, weights, next_neurons[i])
self.neurons.append(new_neuron)

for n in self.neurons:
n.set_layer_neurons(self.neurons)

def run(self):
for n in self.neurons:
n.get_output_inside_layer()
for n in self.neurons:
n.recount_value()
for n in self.neurons:
n.get_output()

def reinitialize_layer(self, num_of _not_null_neuron, eps):
self.neurons[num_of _not_null_neuron].reinitial_value -= eps
for n in self.neurons:
n.reinitialize_neuron()

class ThresholdLayer:

def __init__ (self, count, next_neurons):
self.neurons = list()
for i in range(0, count):
new_neuron = ThresholdNeuron(i, next_neurons)
self.neurons.append(new_neuron)

def run(self):
for n in self.neurons:
n.get_output()

def get_first_not_null_element(self):
for n in self.neurons:
if n.count_output() == 1:
return self.neurons.index(n)

class OutputLayer:
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def __init__ (self, weights):
self.neurons = list()
for i in range(0, len(weights[0])):
self.neurons.append(OutputNeuron([weights[j][i] for j in range(0, len(weights))]))

def get_result(self):
=]
for n in self.neurons:
l.append(n.get_output())
return |

class HammingNetwork:
Initial arguments:
learning_examples - list of learning examples
eps - maximal distance between winners
max_count_of outputs - maximal count of winners

def __init__ (self, learning_examples, eps, max_count_of outputs):
self.max_count_of outputs = max_count_of outputs

self.eps = eps
self.output_layer = OutputLayer(learning_examples)
self.threshold_layer = ThresholdLayer(len(learning_examples),

self.output_layer.neurons)
self.max_net_layer = MaxNetLayer(seIf threshold_layer.neurons)
self.nhamming_layer = HammingLayer(learning_examples,
self.max_net_layer.neurons)

def classification(self, example_inputs):
res =]
self.namming_layer.run(example_inputs)
first_time = True
while(True):
while(True):
self.max_net_layer.run()
if sum(n.count_output() for n in self.threshold_layer.neurons) ==
break
for n in self.max_net_layer.neurons:
if n.next_neuron.count_output() ==
n.set_only current_value(0)
self.threshold_layer.run()
res.append(self.output_layer.get_result())
if first_time:
first_time = False

self.max_net_layer.reinitialize_layer(self.threshold_layer.get_first_not_null_element(), self.eps)
continue
else:
if res[len(res) - 1] in res[0:len(res) - 1] or len(res) > self.max_count_of outputs:
res = res[0:len(res) - 1]
return res
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else:

self.max_net_layer.reinitialize_layer(self.threshold_layer.get_first_not_null_element(), self.eps)
continue

1.
if _name__ =='_main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],'1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2" [-1,1,-1, 1, 1,
-1, 1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-2,1,1,-1,1,-1],'5" [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,1,1,1], 7% [-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8% [1, 1, 1, 1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1,1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3', '4','5",'6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6", '7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print(‘----------==m-mmm oo |

if _name__ =='_ main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-2,1,1,-1,1,-1],'5 [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,1,1,1],'7:[-1,2,12,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1,1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,-1, 11}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3', '4','5",'6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps =0.4
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)
for ex in my_validation_examples:
print('example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
PriNt(=-mm-mmm e m e )

if _name__ =='_main__"
dict_of numbers={0"[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,
-1, 1],
3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4-[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5" [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
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'6[1,1,-1,1,1,1,1],'7%[1,1,1,-1,1,1,-1],'8"[1,1,1, 1,1, 1, 1],
'9%[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples =[ '0', '1', '2', '3', '4', '5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', '7", '8']
my_eps = 0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print(*----------=-mmmm oo |

if _name_ ==' main__"
dict_of numbers = {0 [1,1,1,-1,1,1,1],"1% [-1,-1,1,-1,-1, 1, -1], 2% [-1, 1, 1, 1, 1,
-1, 1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4%[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5% [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
'9:[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6", '7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PrNt('----=mmmmmmm i m e )

if _name__ =='_main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2 [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-2,1,1,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,1,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps = 0.3
max_count_of _output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
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for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PriNt(‘------m-mmmmmmmm oo )

if _name__ =='_main__"
dict_of numbers ={0"[1,1,1,1,1,1,1],'1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],"2:[-1,1,1,1, 1, -
1, 1],
3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4-[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5" [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,2,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
'9%[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3, '4','5','6', '7", '8', '9]
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)

print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print(‘----------==mmmm oo |
7.
if _name__ ==' main__"

dict_ of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2%[-1,1,1, 1, 1,
-1, 1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-1,1,1,-1,1,-1],'5"[1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,12,1],'7:[-2,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3','4', '5', '6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PrNt('----=mmmmmmm i m e )

if _name_ =='_ main__"

dict_of_numbers = {'0"[1,1,1,-1,1,1,1],"1"[-1,-1,1,-1,-1,1,-1], 2" [-1,1,1,1, 1, -
1,1],

39 [-1,1,1,1,-1,1, 1], 4 [1, -1, 1, 1, -1, 1, -1], '5 [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
6 [1,1,-1,1,1,1,1], 75 [-1, 1, 1, -1, -1, 1, -1], '8 [1, 1, 1, 1, 1, 1, 1],
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9 [1,1,1,1,-1, 1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps = 0.3
max_count_of _output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PriNt(=-mmmmmm e e )

if _name__ =='_ main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1-[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-2,1,1,-1,1,-1],'5 [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,2,12,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1,1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', '7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of _numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print(‘-----------=m-mmm oo |

10.
if _name_ ==' main__"
dict of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2%[-1,1,1, 1, 1,
-1, 1],
3:[1-1,1,1,1,-1,1,1],'4[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5"[1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,12,1],'7:[-2,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5', '6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
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print(‘answer')
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print('--------mmmmmm o |

3aganue k JabopaTopHoOii padore 1o Teme:

HeuerkoJsiornueckne MeTo/bl B 321a4aX U3BJIe4eHUs] HHPOPMALUHU.
Jlana camoHacTpauBaroliascsi rnporpamMma Ha si3bike Python. TIpoaHanu3upoBaTh TEKCT IpO-
rpamMmbl. BeinoaHUTh 0OpaleHre K Heil B COOTBETCTBUM € 3aJJaHUEM.

1.

import fuzzywuzzy

from fuzzywuzzy import fuzz,process

def stFuzz_01():
"This is a simple program which uses fuzzy technologies"
print(‘'Fuzzy!)
s1,s2="This is a test","This is a test!"
fuzz_ratio,fuzz_part_ratio = fuzz.ratio(s1,s2),fuzz.partial_ratio(s1,s2)
print(fuzz_ratio,fuzz_part_ratio,sep="_ & ")

2.

import fuzzywuzzy

from fuzzywuzzy import fuzz,process

def stFuzz_02():
"This is a simple program which uses fuzzy technologies™
print(‘'Fuzzy!)
s1,s2="A cat cats a rat die nichtlichen!","A rat eats a cat die ndchtlichen!"
fuzz_ratio,fuzz_part_ratio = fuzz.ratio(s1,s2),fuzz.partial_ratio(s1,s2)
print(fuzz_ratio,fuzz_part_ratio,sep="_ & ")

3.
import fuzzywuzzy
from fuzzywuzzy import fuzz,process
def stFuzz_03():
"This is a simple program which uses fuzzy technologies™
key="Testing FuzzyWuzzy"
choices=['Testing Fuzzy Wuzzy','Testing Wuzzy','FuzzyWuzzy Testing',
"Testing WuzzyFuzzy','Testing fuzzy wuzzy','fuzzy wuzzy test',
Testing']
proc_extr=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
print(proc_extr)
proc_extr=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio,limit=7)
print(proc_extr)
proc_extr=process.extractOne(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
print(proc_extr)

4,

import fuzzywuzzy

from fuzzywuzzy import fuzz,process
def stFuzz_04():

key="Kovaleva"
choices=['Kovaliova','Kovalyova','Kowaljowa','Kowalowa','Kowaliowa']
proc_extr=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
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print(type(proc_extr),proc_extr)
g=proc_extr[0]

print(type(),q)

r,s=q[0],q[1]
print(type(r),r,type(s),s)

5.
import fuzzywuzzy
from fuzzywuzzy import fuzz,process
def stFuzz_05():
"""This is a simple program which uses fuzzy technologies"""
key="Kovaleva"
choices=['Kovaliova','Kovalyova','Kowaljowa','Kowalowa','Kowaliowa']
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.partial_ratio)
fuz_setl,fuz_set2 = {key:1}{key:1}
for item in proc_extrl:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r
print(fuz_setl)
for item in proc_extr2:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r
print(fuz_set2)

6.
import fuzzywuzzy
from fuzzywuzzy import fuzz,process
def stFuzz_06():
"""This is a simple program which uses fuzzy technologies
key="Cats eat mice"
choices=['Mice eat cats','mice eats cats',
'Cats Eat Mice ']
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_sort_ratio)
proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_set_ratio)
fuz_setl,fuz_set2 = {key:1},{key:1}
for item in proc_extrl:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r
print(fuz_setl)
for item in proc_extr2:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r

7.

from difflib import SequenceMatcher
from fuzzywuzzy import fuzz

from stFuzzy_4 import levenshtein

def sim_1():
s1,s2="NEW YORK METS","NEW YORK MEETS"
s3,s4="A little cat!","A little cat."
m1,m2=SequenceMatcher(None,s1,s2),SequenceMatcher(None,s3,54)
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print(m1.ratio(),m2.ratio())

8.

from difflib import SequenceMatcher

from fuzzywuzzy import fuzz

from stFuzzy 4 import levenshtein

def sim_2():
51,s2="GOOD EVENING!","Good evening!"
m1,m2=SequenceMatcher(None,s1,s2),fuzz.ratio(s1,s2)
m3=fuzz.partial_ratio(s1,s2)
print(m1.ratio(),m2,m3)

9.

from difflib import SequenceMatcher

from fuzzywuzzy import fuzz

from stFuzzy 4 import levenshtein

def sim_4():
s1,52="GOD","DOG"
m1,m2=SequenceMatcher(None,s1,s2),fuzz.ratio(s1,s2)
m3=fuzz.partial_ratio(s1,s2)
print(mZl.ratio(),m2,m3)

10.

from difflib import SequenceMatcher

from fuzzywuzzy import fuzz

from stFuzzy 4 import levenshtein

def sim_5():
s1,s2="NEW YORK METS","NEW YORK MEETS"
s3,54="A little cat","A little cat!"
levl,lev2=levenshtein(s1,s2),levenshtein(s3,s4)
print(levl,lev2,lev3,lev4)

3ananue K JadbopaTopHoii padore Mo Teme:

CoBpemeHHBIC IPOrPAMMHBIE CPEICTBA INIy0OKOro 00y4eHusl.
Jlana camoHacTpauBaroliascs nporpaMMa Ha si3bike Python. TlpoananusupoBaTh TEKCT MpO-
T'paMMBI. BrimmonHuThE cBOE 3a1aHUC, BOCIIOJIb30BABIINCH MPUBCIACHHBIMHA HNPOTrpaMMaMu. I[J'ISI
BBITIOJTHEHHUS 3aJJaHUs TTOTPEOyETCs CyIIeCTBEHHAs TepepadoTKa IporpaMm.

[Tporpamma 1

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense

import numpy as np

dataset = np.loadtxt("data.txt", delimiter=",")

# IlepBble 8 cTOI01I0B B IpUMEpE OTBEYAIOT 3a (pUUM, TOCIEAHUN XKe 3a Kiacc, pa3OruBaeM

X = dataset[:,0:8]

Y = dataset][:,8]

model = Sequential()

model.add(Dense(8, activation='"relu’))

sigmoid , pexxe softmax

model.compile(loss='binary_crossentropy', optimizer="adam’, metrics=["accuracy'])

model.fit(X, Y, epochs=15, batch_size=10, verbose=2)

predictions = model.predict(X)

[Tporpamma 2
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from __ future__ import print_function

import keras

from keras.datasets import mnist

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense, Dropout, Flatten
from keras.layers import Conv2D, MaxPooling2D
from keras import backend as K

batch_size =128
num_classes = 10
epochs = 12

# input image dimensions
img_rows, img_cols = 28, 28

# the data, split between train and test sets
(x_train, y_train), (x_test, y_test) = mnist.load_data()

if K.image_data_format() == 'channels_first"
X_train = x_train.reshape(x_train.shape[0], 1, img_rows, img_cols)
X_test = x_test.reshape(x_test.shape[0], 1, img_rows, img_cols)
input_shape = (1, img_rows, img_cols)

else:
X_train = x_train.reshape(x_train.shape[0], img_rows, img_cols, 1)
X_test = x_test.reshape(x_test.shape[0], img_rows, img_cols, 1)
input_shape = (img_rows, img_cols, 1)

X_train = x_train.astype(‘float32")
X_test = x_test.astype(‘float32')
X_train /= 255

X_test /= 255

print("x_train shape:', X_train.shape)
print(x_train.shape[0], 'train samples’)
print(x_test.shape[0], 'test samples')

# convert class vectors to binary class matrices
y_train = keras.utils.to_categorical(y_train, num_classes)
y_test = keras.utils.to_categorical(y_test, num_classes)

model = Sequential()
model.add(Conv2D(32, kernel_size=(3, 3),
activation="relu’,
input_shape=input_shape))
model.compile(loss=keras.losses.categorical_crossentropy,
optimizer=Kkeras.optimizers.Adadelta(),
metrics=['accuracy'])

model.fit(x_train, y_train,
batch_size=batch_size,
epochs=epochs,
verbose=1,
validation_data=(x_test, y_test))
score = model.evaluate(x_test, y_test, verbose=0)
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print(‘Test loss:', score[0])
print(‘Test accuracy:', score[1])

OOyuuTh Mozeah Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIIMCHBIX OYKB «A», «b», «By.
OOyunTh MOzeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OyKB «I'», «/1», «E».
OOyuuTh Mozes Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIMCHBIX OYKB «K», «3», «».
OOyunTh MOzIENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OyKB «K», «JI», «M».
OOyuuTh Mozieh Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIMMCHBIX OYKB «O», «I1», «P».
OOyunTh MOzENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIMUCHBIX OYKB «C», «Ty», «Y».
OOyuuTh Mozes Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIMHCHBIX OYKB «Dy, «X», «L».
OOyunTh MOzENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OyKB «U», «ILl», «I1l».
OOyuuTh Mozes Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIHCHBIX OYKB «Q», «FO», «SI».
O OOyunTh MOzIENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «I», «L», «Q».

HOPONSDP‘PPO!\’P

NupuBuayanbHble 3a1aHus K pazgeny 1.
JlaHa camMoHacTpauBaroliascsi nporpamMma Ha si3bike Python. Ilpoanann3upoBaTh TEKCT Mpo-
rpaMMbl. BeInosHUTE oOpallieHue K Heil B COOTBETCTBUU C 3aJJaHUEM.

import numpy as np

def nonlin(x, deriv=False):
if (deriv):
return nonlin(x)*(1-nonlin(x))
return 1/(1+np.exp(-X))

def train(X,y,n_iter):
np.random.seed(1)
syn0=2*np.random.random((3,1))-1
for iter in range(n_iter):

10=X
I1 = nonlin(np.dot(l0,syn0))
11 _error=y-I1

I1_delta=11_error*nonlin(I1,True)
syn0 += np.dot(10.T,I1_delta)
return synO
def query(syn,XX):
res = nonlin(np.dot(XX,syn))
return res

1.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,1,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 1000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

2.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])

y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,1 ,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
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n_iter = 15000
syn=train(X,y,n_iter)
print(syn)
ans=query(syn,XX)
print(ans)

3.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,4],[0,3,2],[2,0,2],[2,3,2]])
n_iter = 11000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

4,

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,1],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

5.

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

6.

X =np.array([[0,0,1],[1,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

7.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[0,1,1]])
y =np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[3,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)
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ans=query(syn,XX)

print(ans)

8.

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,0],[1,0,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2].,[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

9.

X =np.array([[0,1,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2].,[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

10.
X =np.array([[0,1,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T
XX =np.array([[0,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000
syn=train(X,y,n_iter)
print(syn)
ans=query(syn,XX)
print(ans)
NuauBuayanabHble 3aJaHUs K pa3aeny 2.
PaccMoTpets npe/uioKeHHbIN ipuMep Ha si3bike Python.

1.

def Ling_01():
from nltk.corpus import genesis
mygerman=genesis.words(‘german.txt’)
Imygerman = len(mygerman)
print(Imygerman)
tmygerman=nltk. Text(mygerman)
concl=tmygerman.concordance('Gott’)
print(‘'sim’)
siml=tmygerman.similar('Gott)
print(‘cont’)
contl=tmygerman.common_contexts(['Gott’, 'sprach'])
alph=sorted(set(tmygerman))

2.

def Ling_02():
from nltk.corpus import genesis
mygerman=genesis.words('german.txt’)
Imygerman = len(mygerman)



3

print(Imygerman)
tmygerman=nltk. Text(mygerman)
alph=sorted(set(tmygerman))
#print(alph)
Itmygerman=Ilen(tmygerman)
lalph=len(alph)

print(ltmygerman, lalph)
lexical_diversity=ltmygerman/lalph
print(lexical_diversity)
fdistg=FreqgDist(tmygerman)
fdistg.plot(10,cumulative=True)

def Ling_03():

#

4

from nltk.corpus import swadesh

mygerman=swadesh.words('de")

Imygerman = len(mygerman)

print(Imygerman)

tmygerman=nltk.Text(mygerman)
concl=tmygerman.concordance('Himmel’)

siml=tmygerman.similar('"Himmel’)

def Ling_04():

5

from nltk.corpus import udhr
langs=['English-Latin1', 'German_Deutsch-Latin1',
'Russian_Russky-UTF8']

cfd=nltk.ConditionalFreqDist(

(lang,len(word))

for lang in langs

for word in udhr.words(lang))
cfd.plot(cumulative=True)

import requests
from bs4 import BeautifulSoup
path=r'http://dataquestio.github.io/web-scraping-pages/simple.html’

6

page = requests.get(path)

print(page)

page_sc,page_cont = page.status_code,page.content
print(page_sc,page_cont,sep="_ & )

soup = BeautifulSoup(page_cont,'html.parser’)
soup_pretty = soup.prettify()

print(soup_pretty)

soup_child=soup.children

soup_child_list = list(soup_child)
print(soup_child_list)

déf scrap_02():

path=r'http://dataquestio.github.io/web-scraping-pages/simple.html’
page = requests.get(path)
print(page)
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page_cont = page.content

soup = BeautifulSoup(page_cont,'html.parser")
soup_find_all=soup.find_all('p’)
print(soup_find_all)
text=soup_find_all[0].get_text()

print(text)

7.

def scrap_03():
pathl=r'http://dataquestio.github.io/web-scraping-pages/'
path2=r'ids_and_classes.html’
path=path1+path2
page=requests.get(path)
soup=BeautifulSoup(page.content,'html.parser’)
print(soup)
soup_find_all_class=soup.find_all('p',class_='outer-text’)
print(soup_find_all_class)
soup_find_all_id=soup.find_all(id="first")
print(soup_find_all_id)
soup_select_div=soup.select('div p’)
print(soup_select_div)

8.

def scrap_04():
pathl=r'http://forecast.weather.gov/'
path2=r'MapClick.php?lat=37.7772&lon=-122.4168'
path=path1l+path2
page=requests.get(path)
soup=BeautifulSoup(page.content,’html.parser’)
seven_day=soup.find(id="seven-day-forecast’)
forecast_items=seven_day.find_all(class_='tombstone-container")

#  print(forecast_items)
tonight=forecast_items[0]
tonight_pretty=tonight.prettify()
print(tonight_pretty)
period=tonight.find(class_='period-name’).get_text()
short_desc=tonight.find(class_='short-desc’).get_text()
temp=tonight.find(class_="temp").get_text()
print(period,short_desc,temp,sep="_ & ")
img=tonight.find('img’)
desc=img['title"]
print(img)

9.

import nltk

import nltk.data

from nltk.tokenize import sent_tokenize

from nltk.tokenize import word_tokenize

from nltk.tokenize import TreebankWordTokenizer

def token_01():
sentl = "Goog day! We are dlad! It's good!"
sent2 = "Good day. We are glad. It,s good."
sent3 = "Good day: We are glad; It;s good™



tsentl = sent_tokenize(sentl)

tsent2 = sent_tokenize(sent2)

tsent3 = sent_tokenize(sent3)

Is1,1s2,Is3 = len(tsentl),len(tsent2),len(tsent3)
print(ls1,tsentl)

print(ls2,tsent2)

print(Is3,tsent3)

10.
english_tokenizer = nltk.data.load(
'tokenizers/punkt/english.pickle’)
sentl = "Good day! We are glad! It's good!"
sent2 = "Good day. We are glad. It,s good."
sent3 = "Good day: We are glad; It's good."
tsentl = english_tokenizer.tokenize(sentl)
tsent2 = english_tokenizer.tokenize(sent2)
tsent3 = english_tokenizer.tokenize(sent3)
Is1,1s2,Is3 = len(tsentl),len(tsent2),len(tsent3)
print(Isl,tsentl)
print(ls2,tsent2)
print(Is3,tsent3)

NuauBuayadabHbIE 3aJaHUs K pa3aerny 3.
PaccMoTpeTh mpeioKeHHbIH puMep Ha s3sike Python.

1.
def levenshtein(sl, s2):
if len(s1) < len(s2):
return levenshtein(s2, s1)

if len(s2) ==0:
return len(sl)

previous_row = range(len(s2) + 1)
for i, c1 in enumerate(sl):
current_row =[i + 1]
for j, c2 in enumerate(s2):
insertions = previous_row[j + 1] + 1 # j+1 instead of j since previous_row and cur-
rent_row are one character longer
deletions = current_row[j] +1  #thans2
substitutions = previous_row[j] + (c1 I=c2)
current_row.append(min(insertions, deletions, substitutions))
previous_row = current_row

return previous_row[-1]

2.

def stFuzz_11():
"""This is a simple program which uses fuzzy technologies™""
key="Kotos Bacuuii"
choices=['Koros Bacizs','KotoB Bacuip']
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_sort_ratio)
proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_set_ratio)
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fuz_setl,fuz_set2 = {key:1},{key:1}

for item in proc_extrl:
q,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r

print(fuz_setl)

for item in proc_extr2:
q,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r

print(fuz_set2)

3.
def stFuzz_10():
"""This is a simple program which uses fuzzy technologies™""
key="Alia Burkhanova"
choices=['Aliya Burhanova',Alya Burkhanova']
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_sort_ratio)
proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_set_ratio)
fuz_setl,fuz_set2 = {key:1},{key:1}
for item in proc_extrl:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r
print(fuz_setl)
for item in proc_extr2:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r
print(fuz_set2)

4.
def stFuzz_08():
"""This is a simple program which uses fuzzy technologies
key="Chopin"
choices=['Chopen’,'Szopen’,'Shopen ','Schopen’]
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.partial_ratio)
fuz_setl,fuz_set?2 = {key:1},{key:1}
for item in proc_extrl:
q,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r
print(fuz_setl)
for item in proc_extr2:
q,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r
print(fuz_set2)

5.
import re

def findWord(word):
path = r'C:/Python_Prog/Deutsch/Goethe_02.txt'
f = open(path,'r',encoding="utf-8")
raw = f.read().splitlines()
f.close()
text =" ".join(raw)



preP = r"[A21]*(?<=[.As!])"+word+"(?=[\s. 2! [*.21]*[.?1]"

p = re.compile(preP, re.ljre.M)
match = p.findall(text)
print(match)

6.

from nltk.stem import PorterStemmer

from nltk.stem import LancasterStemmer
from nltk.stem import RegexpStemmer
from nltk.stem import SnowballStemmer
from nltk.stem import WordNetLemmatizer

def corr_01():
wl,w2="cooking","cookery"
w3,w4="ingleside","machinery"
stemmer=PorterStemmer()
swl,sw2=stemmer.stem(w1),stemmer.stem(w2)
print(swl,sw2,sep="_ &
sw3,sw4=stemmer.stem(w3),stemmer.stem(w4)
print(sw3,sw4,sep="_ & )

7.

from nltk.stem import PorterStemmer

from nltk.stem import LancasterStemmer

from nltk.stem import RegexpStemmer

from nltk.stem import SnowballStemmer

from nltk.stem import WordNetLemmatizer

def corr_04():
SnowballLangs=SnowballStemmer.languages
print(SnowballLangs)
german_stemmer = SnowballStemmer(‘german’)
res] = german_stemmer.stem('Uberorganisation')
res2 = german_stemmer.stem(‘Programmierung’)
res3 = german_stemmer.stem('Einheitsfrontlied’)
res4 = german_stemmer.stem('Studentin’)
res5 = german_stemmer.stem('Erklérung')
res6 = german_stemmer.stem(‘Rangordnung’)
res7 = german_stemmer.stem('Ordnung’)
return [resl, res2, res3, res4, resb,res6,res7]

8.
from nltk.stem import PorterStemmer
from nltk.stem import LancasterStemmer
from nltk.stem import RegexpStemmer
from nltk.stem import SnowballStemmer
from nltk.stem import WordNetLemmatizer
def corr_05():
russian_stemmer = SnowballStemmer('russian’)
wl,w2="komxka", " "komaunii"
w3,w4="1iceBaokomika", okoadeHHbII"
swl = russian_stemmer.stem(w1)
Sw2 = russian_stemmer.stem(wz2)
sw3 = russian_stemmer.stem(w3)
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9.

sw4 = russian_stemmer.stem(w4)
print(swl,sw2,sep="_ & )
print(sw3,sw4,sep="_ & )

from nltk.stem import PorterStemmer

from nltk.stem import LancasterStemmer
from nltk.stem import RegexpStemmer
from nltk.stem import SnowballStemmer
from nltk.stem import WordNetLemmatizer
def corr 06()'

wl,w2="cooking","cookery"

w3,w4="cookbooks","feet"

w5,w6="men","teeth"

w7,w8="women","geese"

lemmatizer=WordNetLemmatizer()

Iwl,lw2=lemmatizer. Iemmatize(wl),Iemmatizer.lemmatize(wZ)
print(lwl,Ilw2,sep="_ & )

Iwll=lemmatizer. Iemmatlze(wl pos="v")
Iwlll=lemmatizer.lemmatize(wl,pos="n")
print(lwll,lwlll,sep="_&_ )

10.
def corr_07():

w="believes"

stemmerl=PorterStemmer()

stemmer2=LancasterStemmer()

stemmer3 = SnowballStemmer(‘english’)
lemmatizer=WordNetLemmatizer()
swil,sw2,sw3=stemmerl.stem(w),stemmer2.stem(w),stemmer3.stem(w)
Iwl=lemmatizer.lemmatize(w,pos="n")
Iw2=lemmatizer.lemmatize(w,pos="v")

print(lwl,lw2,sep="_ & )

print(swl,sw2,sw3,sep="_ & )

NuauBuayanabHble 3a1aHUs K pazaeny 4.

PaccMoTpeTh TpeioKeHHBIN IpuMep Ha BCTpOeHHOM si3bike Matlab, nmpeanasHaueHHbIH
JUIL MOJETIUPOBAHUS.

'—‘“DPONP’P’P.WE\JP

OOyunTh MOzeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OyKB «R», «U», «\V».
OOyunTh Mozienb Keras pacrmo3HaBaHHIO PYKOMHCHBIX OYKB «W», «X», «Y».
OOyunTh MOzeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «Gy», «Z», «F».
OOyunTh Mozieh Keras pacro3naBaHHIO PYKOITMCHBIX OYKB «F», «g», «h».
OOyunTh MOzeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «1», «]», «k».
OOyuuTh MOzIeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «l», «My, «ny.
OOyunTh MOzENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «0», «P», «O».
OO0yunTh MOzeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIIUCHBIX OYKB «I», «S», «t».
OOyunTh MOzENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «U», «V», «W.

O OOyunTh Mozieb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIMCHBIX OYKB «I», «Ly», «Q».
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7 OueHoYHbIE CPeCTBA JIJIsl IPOBeIeHH s POMEKYTOYHOM aTTeCTALMU

a) HﬂaHpreMbIe pe3yJbTaThbl oﬁyqe}mﬂ U OIICHOYHBIC CpeaACTBA AJIsl IPOBEACHUSN l'[pOMe)KyTO‘{H()ﬁ aTTecTalumn.

CtpyKTypHBII
JJIEMEHT

KOMIICTCHIIUHN

[Tnanupyemble pe3yiabTaThl O0yUeHHS

O1eHOYHEIE Cpe€acTBa

1IK-2. OﬁnanaeT CIIOCOOHOCTBIO pa3p363TBIBaTL KOMIIOHEHTHI allllapaTHO-IIPOrpaMMHBIX KOMIIJICKCOB H 0a3 AAHHBIX, UCITIOJIb3YyH COBPEMCHHbLIC

HHCTPYMEHTAJIbHbIE CPeICTBA H TEXHOJIOTHH NPOrPpaMMHIPO

BaHUs.

3HaTh — OCHOBHBIE MPHHIUITBI aHATK3a HHPOpMa- CHnHCcOK TEOPETUYECKUX BOIIPOCOB:
MK, OCHOBBI KoHIenmid Data Mining, Text|— mnonaTue 06 nHGOpMaLKU U ee aHaau3€e, HHPOPMALIKS U TaHHbIC,
Mining, WEB Scraping; — 0COOEHHOCTH METOJIOB HHTEUICKTYaJIbHOTO aHaIu3a HHPOPMaIIHH;
— COBPEMCHHBIC METOJBI MATKHMX BBIUHCIIE- | — TexHosoruu Rules Mining u ux npuMeHeHue;
HUM, IPUMEHSACMBIX MPH MHTCIUICKTYAIbHOM | — [IporpaMMHbIE CPEICTBA IS aHau3a TekcToB, nakeT NLTK;
aHanuse HHPOpMaLKK; — OIPEIEJICHNUE CTATUCTUYECKUX XaPAKTEPUCTHUK TEKCTA,;
— COBPEMCHHBIC CPE/CTBA ITIYOOKOro 00y- | — paGorTa ¢ KOPITyCAMH TEKCTOB, BBISBICHHE CHHOHMMOB H AHTOHIMOB;
YEHUSI U METOJIOJIOTUIO UX TPUMEHEHUSI.
Ymern — BBIOMpATh TNPUEMIIEMBIE QJITOPUTMBI U Crucok MpakTUYeCKUX 3a1aHuil:
OPUMEHATh MX Ul PEHICeHHs KOHKPETHBIX [ — oTcrmeauth B IHTepHETE MyOnMKaIliy Ha 3aIaHHYI0 TEMY;
3a1a4 06pabOTKU MH(pOPMAIINH, — BBIIBUTH CpPeIU YYaCTHUKOB (popyma 60TOB (IIpHU3HAKaMU OOTOB CUMTAIOTCS IMOCTOSTHHOE
—  CaMOCTOATENBHO KOHCTPYHMPOBATh aliro- | IPUCYTCTBUE, YIIOTPEOIEHUE OJHUX U TeX XKe KIUIIHUPOBAHHBIX PEYEBBIX 000POTOB).
puTMBl 00paboOTKM HMH(pOpPMalUKU B HECTaH-
JApPTHBIX CUTYAILUIX;
— KOHCTPYHPOBaTh CJIOXKHBIE MYJIbTUIIApa-
JUTMEHHbIE alITOPUTMBI JJIsl aHajIu3a pa3Ho-
POIHOM M HECTPYKTYpUpPOBaHHON HMH(pOpMa-
1007078
Bnanets CHOHcoK KOMIUIEKCHEIX 3aJJTaHUN.

— HaBBIKaMHU IMPUMCHCHUA ITPOTrpaMMHBIX
CpCACTB aHAJIN3a I/IH(l)OpMaI_II/II/I;

— HaBBIKAMU HACTPOMKHU CIOXHBIX CUCTEM
aHanu3a uHpopMaIuy;

— HaBBIKaMH pa3paboTKU MPOrpaMMHBIX
CPEJCTB aHan3a nH(OopMaluu

OTCJIICOAUTH B I/IHTepHCTC HYGJ'II/IKaLII/II/I Ha HECKOJIBKO B3aMMOCBA3aHHBIX TCM,
OTCJICAUTDH TPYIIILI 60TOB, NPUCYTCTBYIOIIINX OJHOBPEMCHHO Ha HCCKOJIBKHX (bOpYMaX

(umeHa Ha KaxaoM GopyMe Y HUX, CKOpee BCero, OyayT pa3Hble)

OIIK-5 O6s1aaaeT cnocoOHOCTHIO peliaTh CTAHAAPTHBIE 3a1a4M NPOo(ecCHOHATBHOM 1esAITeIbHOCTH HA 0OCHOBe MH(pOPMALMOHHON U OubaHorpadgu-




CTpyKTypHBIii

3JIEMEHT [Tnaaupyemblie pe3yabTaThl O0ydeHUS OueHouHbIe CpeiCcTBa

KOMIIETEHIINHU

YeCKOH KYJbTYPBbI C IPUMeHeHneM HH(OPMANMOHHO-KOMMYHUKANMOHHBIX TEXHOJIOTHHA M ¢ Y4eTOM OCHOBHBIX TPeOOBaHUI1 MH(OPMAIIMOHHOM (e3-

OMACHOCTH.

3HaTh —  METOIOJOrHI0 (OPMAaIbHOM IOCTAHOBKH CHOHCOK TEOPETUYECKUX BOIIPOCOB:
3aJauM aHaiau3a HHPopMaIuy; — 3aJlayd aHHOTUPOBAHUS TEKCTOB,
— METONOJIOTMIO aHalIW3a M OIeHKH Bius- | monsrtue o WEB Mining;
HUSL KOHTEKCTa, B KOTOpPOM copMHUpOBaHa | — KkiaccupuKalus TEKCTOB HA OCHOBE HEHPOCeTell MPsSMOTo pacpoOCTpaHEHus;
I/IH(I)OpMaLII/IH; - Knaccn(bmcaunﬁ TEKCTOB Ha OCHOBE HEUYETKUX MHOXXECTB,;
— MECTOJOJIOTHIO aHAJIN3a U OLICHKHU BIMA- | — KJjIacCU(UKAIUs TEKCTOB C IPUMEHEHUEM HEUPOHEUETKUX CETEH.
HUSl KOHTEKCTa, B KOTOPOM (DYHKIIMOHUPYET
uHpOpMaIHsL.

YMeTh — BBIOMpATh KOHIEMIHUIO MOCTPOSHUS MO- CHucok MpakTUYECKUX 3aJlaHui:
JIeNId MHTEJUICKTYalIbHOW CHCTEMBI aHalu3a|— (Qopmann3oBarh 3a/lady HAXOXICHUS PEUYEBBIX O00OPOTOB, HAOMPAIOMIMX MaKCHMAaTbHOE
uH(OpPMAIINK, COOTBETCTBYIOIIYIO IIOCTaB- | KOJIMYECTBO «IAHKOBY» B COIICETH M PEAIM30BATH €€ C MTOMOIILIO TPOrPAMMHBIX CPEJICTB;
JIEHHOM NPUKIIAIHOM 3a]a4¢e; — ¢opmanuzoBarh 3amady Hanuuus Product Placement B corcersix u peann3oBarth €€ C Io-
— BBIOMPATh  QITOPUTMBI  BEpU(DUKAIMH | MOIILIO TPOTPAMMHEIX CPEJICTB.
(GYHKIIMOHUPOBAHUS MOJENEH aHalu3a HH-
dbopmariiu.

Braners — HaBbBIKAMM NIPUMEHEHUs MPOTPaMMHOIO CHnHCcOK KOMIUIEKCHBIX 3aJaHUM:

o0ecreyeHnss HHTEIUIEKTYaJbHBIX  CHUCTEM
JUIs pa3pabdOTKU CPEJCTB aHaNIM3a UH(OpMa-
1IUH;

— HaBBIKAMM OCYUIIECTBJIEHUS HACTPOMKHU U
BepU(UKAMU TPOrpaMMHOIO 0OecreueHHs
UHTEJUIEKTYaJIbHBIX CHUCTEM JJIS pa3pabOTKH
U (YHKIMOHUPOBAHUS HHTEIJIEKTyaJlbHbIX
MoJieNielt aHanu3a nHpOopMaIHH;

— HaBBIKAMH OCYIIECTBICHUS MOAUPUKa-
IIUH [IPOrPAMMHOTO 00€ecIIeueHUs] MHTEIJIeK-
TyaJIbHBIX CUCTEM JUIsl pa3paboTKu U QyHK-
LIMOHUPOBAHMSI MHTEJUIEKTYaJIbHBIX MOJEIEHN
aHayIM3a MHQOPMAIIHH.

— OMNPEIEIUTh C TIOMOIIBI0 HEUPOCETEBOTO aHAIM3a PA3IN4Ms MEXIY TEMATUKOW U CTUIIU-
CTHKOM MyOJauKaluil B colceTs X (MM YCTAaHOBUTh UX HEOTIMYUMOCTH);

— ONpeAeTuTh C IMOMOIIBbI0 HEHPOCETEBOTO aHajIW3a Pa3IUYMs MEXIy CIocobaMu ocy-
mectienus Product Placement B coricersix (MM yCTaHOBHUTh MX HEOTIIMYAMOCTB).
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CTpyKTypHBIii
3JIEMEHT [Tnaaupyemblie pe3yabTaThl O0ydeHUS OueHouHbIe CpeiCcTBa
KOMIIETCHIINH

OK-6. O6s1anaer cnocoOHOCTHIO padoTaTh B KOJIJIEKTHBE, TOJEPAHTHO BOCIIPUHUMAS COIUAJIbHbIE, S THHYECKUE, KOH(PEeCCHOHAJIbHBIE U KYJIbTYP-
Hble pa3JIuyvusl.

3HaTh — OCHOBHBIC NPHUHIIUIBI OpraHU3AIMH U CHOHCOK TEOPETUYECKUX BOIIPOCOB:
(GYHKIIMOHUPOBAHUSI MUKPOCOLIMYMA; — pabora c KopIycaMu TEKCTOB;
— METOJABI IIPEAOTBPAIIECHUSA U Pa3speIleHUs | — IIOHATHE O CEMAHTUYESCKOM aHAIN3€ TEKCTA B paMKaxX IIMPOKOr0 KOHTEKCTA.
KOH()JIUKTOB;
— METOJOJIOTHIO COLMAJIbHOIO IIPOEKTUPO-
BaHUs.
YMmeTh — aHaIIM3UPOBATH COCTOSIHNE KOJUIEKTHBA, Cnucok NpakTUYECKUX 3aJaHHUN:
— HaxOIWUTh CIOCOOBI PENIEHUS KOHKPET-|— BBIIOJIHUTE AHAJIN3 COLUOKYIETYPHOIO KOHTEKCTA HECKOJIBKUX OJIOTOB;
HBIX KOH(JIMKTHBIX CUTYAIIHIA; —  BBINOJIHUTH aHAJIU3 STHUYECKOTO0 KOHTEKCTa HECKOJIBKUX OJIOTOB.

— IPOCKTUPOBATH PA3BUTHUC KOJIJICKTHBA B
JKCJIATCIIbHOM HaIIpaBJICHUM.

Baners — HaBBIKAMM MEXKYJBTYPHOM KOMMYHHUKA- Crnucok KOMIUIEKCHBIX 3a/laHUM:
11U, — BBIIOJIHUTH AHAJIU3 KOHTEHTa HECKOJIbKUX MHTEpHET-pecypcoB B COLUOKYIBTYPHOM, JT-
— HaBbIKaMH BBICTpaHMBaHHUS CHUCTEMBI CTa- | HHYCCKOM M I'CHACPHOM KOHTCKCTC,
OMJIBHOTO Pa3BUTHSI B KOJUIEKTHBE; — BBINOJHUTh aHAU3 KOHTEHTa HECKOJIbKMX HVHTepHeT-pecypcoB B NpOodecCHOHATHLHOM

— HaBBIKAMU ONTHUMAJIBHOI'O IieJernojara- | KOHTCKCTC,
HUS JJIS1 KaKAOTO COTPYAHHKA U BCEIr'O KOJI-
JICKTHUBA

44




0) Ilopsaaoxk mpoBeleHUs] MPOMEKYTOYHON aTTeCTALMH, MOKA3aTeJM M KPHUTEPHH
OllEHMBAHHUA

[IpoMexxyTouHast aTTecTalus N0 JUCHUIUIMHE «MeToabl HEUPOKOMIBIOTEPHOTO MOJEIIH-
pPOBaHMS» OCHOBaHA Ha MPOBEPKE BHIMOJIHEHUS MPAKTUUYECKUX 3aJaHUM, B X0/1€ KOTOPOW BBISIB-
JSIETCsl CTeNeHb COPMUPOBAHHOCTH YMEHHWM M BIQJCHUN. ATTecTanus MPOBOIAUTCS B (opme
3aJerTa.

IHoka3aresu ¥ KPpUTEPUH OLICHUBAHMS 3a4eTa:

— «3a4YTeH0» — OOYYaIOIIMICSA JEMOHCTPUPYET CHOPMHUPOBAHHOCTh KOMIICTCHITUH, yMe-
HUE NPUMEHATh U3YYEHHBIA MATEPHUA B IPAKTHYECKH BaXKHBIX CUTYALUSX.

— «He 32a4YTeH0» — O0YyYalolIMNCS He MOXKET MOKa3aTh 3HAHUS HAa YPOBHE BOCIPOU3BEIC-
HUS U OOBSICHEHHUS] MHPOPMAIINH, HE MOXKET MMOKa3aTh HHTEJUICKTYAIbHBIC HABBIKM PEIICHUS OC-
HOBHBIX 3a/a4.

8 YueoHo-MeTOqMYEeCKOe U HHPOPMAIHOHHOE o0ecTieyeHre TUCHUILTHHBI (MOTYJIsl)

a) OcHoBHas JInTeparypa:

1. Pyrxosckas, /I. HelipoHHble ceTH, FeHETUYECKUE AITOPUTMBI U HEYETKUE CUCTEMBI. [DIeK-
TpoHHbIit pecypce]. / [. PytkoBckas, M. [Tununbsckuii, JI. PytkoBckuit. - M.: I'opsuas nuHus
— Tenekowm, 2013. — 384 c. — Pexum JIOCTYTIA:
http://ibooks.ru/reading.php?productid=334029 . 3arnasue ¢ sxpana ISBN 978-5-9912-0320-

2. Boponnos K.B. Mammunoe oOyuenue. Kype nekmmii. [DnekTpoHHBIN pecype]. Pexum mo-
cryna: http://www.machinelearning.ru/wiki/index.php

0) lono/iHUTeILHAS JIUTEpPaTypa:

1. Tanymkun, A.W. HelipoHHble ceTU: OCHOBBI TEOpPUH [DNEKTpOHHBIA pecypc]. /
AMN. Tanymkun - M.: lNopsuas nunus — Tenexom, 2012. — 496 c. — Pexxum pgocryma:
http://ibooks.ru/reading.php?productid=333386 . 3arnaBue c skpana ISBN 978-5-9912-0082-
0

2. Huxonenko C. 'my6okoe obyuenue. / C. Hukonenko, A. Kagypun, E. Apxanrensckas. - I16.:
[Tutep, 2018. — 480 c.

3. Acparsu P.O. UnHTtepHer u pacnpeneneHHble MHOTOareHTHbIe cuctemsbl / P.OD. AcparsH, B.H.
Jle6enes, P.U. Imutpues. M.: JIEHAH/I, 2007. — 72 ¢

4. JleontbeBa H.H. ABTOMarHueckoe MOHMMaHHE TEKCTOB: CHCTEMBI, MOJIEIH, pecypchbl /
H.H. JleontseBa. M.: M3narensckuii ieHTp «Akagemus»; 2006. — 304 c.

5. Jemuposa, JI.A., Ilpunstue pemeHuil B yCIOBUSAX HEONpPENENEeHHOCTH [DIIEKTpOHHBIN pe-
cypc]. / JLLA. lemunosa, B.B. Kupaxosckuii, A.H. [Ipuibkun. - M.: I'opsauas nunus — Tene-
koM, 2012. — 290 c. — Pexxum gocryma: http://ibooks.ru/reading.php?productid=333975 . 3a-
riraBue ¢ 3kpana ISBN 978-5-9912-0112-7;

6. bammakoB, A.M. MHremnekryanabHble HMH(OpMAIMOHHBIE TEXHOJOTHU: Yued. mocobue
[Texcr] / A.W. bammmakoB 1.A.bamMakos. — M.: U3a-Bo MI'TY um. H.O. baymana, 2005. —
304c.

7. Komaproga, JI.I'. HeitpokommbroTepsl: Yue6. mocobue mist By30B.[ Texct] / JI.I'. Komapiioga,
A.B. Makcumos. — M.: U3a-80 MI'TY um. H.D. baymana, 2002. —320c.

8. Xaiikun, C. HelipoHHBIC CeTH: TIOMHBIA Kypc, 2-¢ u3M., uchp.: [lep. ¢ anr. [Tekcr] / C. Xaii-
kuH. - M.: OO0 «U1.J0. Bunassamcy, 2006. — 1104c.

9. Tonxaues, C.®. HeliponHoe mporpamMmmupoBanne auanoroBeix cucteM. [Tekct] / C.®. Tox-
kaues. CI16.: KOPOHA - Bek, 2006. — 192 c.

B) MeToanueckue yKazaHust

1. Kuzasnos B.B. IIpakTukyM mo HEMpOCETEeBBIM TEXHOJOTHAM. [DJIEKTpOHHBIN pecypc]. Pe-
xuMm goctyna: http://bek.sibadi.org/fulltext/epd6.pdf

r) IporpammHuoe odecieuenne 1 UHTEpHET-pecypchl

IIpoepammnoe obecneuenue: TUUEH3NOHHOE MPOrpaMMHOE OOEecCIeueHue: oreparoHHas
cucrema MS Windows 2007; MS Office 2010; PacketTracerre, yctaHOBJICHHBIC Ha KaXJIOM TIep-

COHAJILHOM KOMITbtOTEpE BhIuUCIUTENbHOrO IeHTpa PI'BOY BITO «MI'TVY ».

[TepedeHp NUIIEH3UOHHOTO IPOTPAMMHOTO 00ECTIEUEHHSI IO CCBIJIKE:



http://ibooks.ru/reading.php?productid=334029
http://www.machinelearning.ru/wiki/index.php
http://ibooks.ru/reading.php?productid=333386
http://ibooks.ru/reading.php?productid=333975

http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/Allitems.aspx?RootFolder=
%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1
%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0
%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0
%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81
%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0
%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTa
bld=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence

Oguyuanvuvie caumaol NPOMBIULTEHHBIX npeonpusmuti u Op2aHu3ayuil.
http://www.mmk.ru , http://www.magtu.ru , u 1.11.; pa3pabOTYHUKOB MPOTrPAMMHBIX MPOYKTOB:

http://www.statsoft.ru , http://www.microsoft.com , http://www.netacad.com u T.1.

9 MaTepHaJIbHO-TeXHHYECKOE ofecriedyeHrue TUCHHILTHHBI (MOTYJIsl)

MaTepI/IaJILHO-TeXHI/IquKOC obecreyeHne JUCHUIIIIMHBI BKIIFOYACT:

Tun u Ha3BaHUE ayJUTOPUH

OcHallleHue ayIuTOpun

JlexunonHas ayguropus

MynbTUMEIMITHBIE CPEACTBA XPAHEHHUS, IIEPEAAYN U
IpeCTaBICHUs HHPOPMALIUU

Kommnbrorepnslii knacc

HepCOHaJ'IBHBIe KOMITBIOTCPBI ¢ YCTAHOBJICHHBIMU: TTAKC-
tom MS Office; Studio; Python 3 (Anaconda), Deductor
academic, Keras. Jlomken ObITh 00ecrieueH goctyn B MH-
TepHeT. JloykeH ObITh 00eCTIeYeH JOCTYI B 3JICKTPOHHYIO
nH()OPMaAIMOHHO-00Pa30BaTENHHYIO CPE/ly YHUBEPCHUTETA.

Aynuropuu IJig CaMOCTOSITENbHOM
pabOThI: KOMITBIOTEPHBIE KIIACCHI;
YUTAIBLHBIE 3a1bI OUOJINOTEKH

Bcee xnaccsl YUT n ACY ¢ nepcoHaIbHBIMU KOMIIBIOTE-
pamu, BBIXOOM B MIHTEpHET U ¢ JOCTYIIOM B DJIEKTPOH-
HYI0 HH(POPMAaLIMOHHO-00pa30BaTeIbHYIO Cpey YHUBEP-
cuTeTa

AyauTopuid Jyisi TPYNIOBBIX U UH-
JTUBHUIYAIBHBIX KOHCYJIbTAIIHH, TE-
KYLIEro KOHTPOJIA U MPOMEXKYTOU-
HOM aTTecTaluu

Ayn. 282 u knaccel YUT u ACY

ITomereHus 1711 caMOCTOSITEIbHOM
paboThl 00yJarONIUXCsl, OCHAIIEH-
HBIX KOMIIBIOTEPHOW TEXHUKOM C
BO3MOKHOCTBIO ITOJIKITFOUYCHUS K
cetu «/HTepHET» U HAIUYUEM J0-
CTyMa B JIEKTPOHHYIO HH(pOopMa-
[IMOHHO-00Pa30BaTEIbHYIO CPENY
OpraHu3aIuu

Knaccet YUT u ACY

[Momerenus st XpaHEHUS U TIPO-
buIaKTHYECKOro o0CIyKUBAHUS
yueOHOro 000PYAOBAHUS

Llentp nHOPMAIIMOHHBIX TEXHOJIOTHH — aya. 379
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http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
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